

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания
14-й
№ 18 (1782)
Вторник, 1 мая
1945 года
ЦЕНА 15 коп.

Да здравствует 1 мая — день
смотра боевых сил трудя-
щихся! Трудящиеся всех
стран, соединяйтесь для
борьбы за полный разгром
гитлеровской Германии!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 МАЯ 1945 г.

№ 20

г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Сегодня наша страна празднует Первое мая, — Международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины в третий раз празднуют Первое мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернуться больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех — четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в эти бои бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя тем самым участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось расчлени немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Для гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения, гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти воиные жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Живая фашистская пропаганда задумывает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно добровольно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гит-

леровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и сокрушайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивление.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны! Не-прежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неустанным трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся — приказываю:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах Союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Tallине, а также в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ — победитель! Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома районного Совета на Доску почета заносятся:

По Бутаковскому колхозу „Красный луч“

Дивеев Дм. Гр., Дивеев А. Х. на весновспашке плугу выполняют на 170 процентов. Сюндюков А. П., Разгильдеров В. В. — на 180 проц.

По Абашевскому колхозу им. Сталина

Пилысов Иван Яковлевич, Егоров Петр Владимирович, работая на бычках, при норме 0,25 га пашут по 0,35 га.

По Боркинскому колхозу „Красный бор“

Галихин И. Д., Тимонин А. И., Гришуткин Максим Павлович на весновспашке плугу выполняют на 170 проц.



Обязательство выполнили

Рабочие Вознесенского райпромкомбината, вступая в предмайские социалистические соревнования, брали на себя обязательство досрочно выполнить апрельскую производственную программу по выпуску изделий ширпотреба, а также по выполнению плана мастерскими бытового обслуживания населения.

Вознесенская ремонтно-сапожная мастерская — зав. тов. Волков, месячный план выполнила к 29 апреля, Варнаевская — тов. Бородачев — к 28 апреля. Досрочно выполнили апрельское задание бондарная и валяно-сапужная мастерские.

С хорошими производственными показателями к Международному празднику 1 мая пришли рабочие промкомбината тт. Степанов В. И., Сауниш Д. А., Степанов Н. Ф., Мосеев И. В., Корнаузов, Чагарин В. С. и Ратников С. Ф., каждый из которых месячное задание выполнил к 29 апреля на 120—125 проц. В целом по промкомбинату апрельский план выполнен на 101 проц.

Промкомбинатовцы мобилизуют свои силы на то, чтобы достигнутые успехи в предмайском соревновании закрепить и в дальнейшем добиться еще лучших показателей в работе. А. Шлыганов.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН,**

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев! Добьемся высокого урожая! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Высокое качество полевых работ — основа богатого урожая

Дружно и организованно приступили к весенне-полевым работам в Бутаковском колхозе «Красный луч». Колхозники-пахари с первых же дней выезда в поле показывают высокую производительность труда на вспашке, выполняя дневную норму на 160—170 проц. Особенно активно работают пахари Разгильдеев В. В., Сюндюков А. И., Сюндюков В. А. и другие, которые при норме 0,50 га пахут по 0,70—0,80 га. На полях колхоза работают также крупный рогатый скот, колхозники копают вручную. Образцы стахановского труда показывает колхозник Василий Михайлович Сюндюков, который ежедневно вскапывает лопатой по 0,04 га.

Большое внимание здесь уделяется качеству полевых работ. Бутаковцы издавна придерживаются золотому правилу: весенне-полевые работы проводить своевременно и на высоком уровне

агротехники, что является основой получения высокого урожая всех культур. Благодаря этому правилу бутаковцы из года в год получают высокие урожаи.

Опытный полевод колхоза Василий Александрович Сюндюков, все время находится на поле и замечательные им недостатки в работе, допускаемые отдельными пахарями — мелкая вспашка, пропуск — немедленно устраняются. Подростки пахари послушно выполняют все указания полевода. Высококачественно производят вспашку, правление колхоза, председатель тов. Егоров, организовало массовый выход колхозников на борьбу с сорняками. Дети колхозниц лопатами и мотыгами с корнем выкапывают высокие стебли полевых и др. сорняков и тут же сжигают их.

На 30 апреля в колхозе посеяно 23,7 га, в том числе 13 га гороха и 107 га овса.

К.

Стахановский труд колхозников

Колхозники-пахари Боркинского колхоза «Красный бор», вступив в социалистическое соревнование на борьбу за сжатые сроки весеннего сева, за получение высокого урожая, с первых дней дают высокую производительность труда. Галихин И. Д., Тимохин А. И. и шестидесятилетний колхозник Максим Панферович Грашуткин, работая на лошадях, при норме 0,50 га пахут по 0,80—0,85 га. Значительно пе-

ревыполняют дневную норму на вспашке колхозники, работающие на быках. Так, Бондрашин А. Я. и Садоркин А. Ф. при норме 0,25 га пахут по 0,30—0,35 га с хорошим качеством работ.

Боркинские колхозники и колхозницы своим стахановским трудом помогают нашей героической Красной Армии скорее добить фашистского зверя в его собственном логове.

А. Тимохин.

О ходе весеннего сева в Девлетяковском колхозе „Искра“

Постановление бюро райкома ВКП(б) от 30 апреля 1945 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что в Девлетяковском колхозе «Искра» весенне-полевые работы проводятся крайне неудовлетворительно. На 30 апреля с.г. посеяно всего 4 проц. к плану. Председатель колхоза тов. Дивеев и секретарь парторганизации тов. Зубарев не приняли надлежащих мер по обеспечению организованной работы с первых дней выезда в поле, не мобилизовали колхозников на борьбу за сжатые сроки и высокое качество сева. В колхозе нормы выработки занижены, но и их большинство работающих на весеннем севе не выполняет. Колхозники на работу выезжают поздно, с 7-ми часов утра и кончат рано.

На весеннем севе в большинстве работают подростки, а взрослые колхозники Дятлов М., Новиков П., Медведев М., Киреев М. и другие на работу не выходят, а занимаются личными делами. Правление колхоза попустительствует разгильдиям и лодырям, законных мер к пресечению нарушений колхозной дисциплины не принимает, в результате этого рабочий скот на весеннем севе полностью не используется. Из 13 голов обученного крупного рогатого скота работает толь-

ко 9 голов, а остальные 4 бычка простаивают.

Качество работ низкое, допускаются грубые нарушения агротехники. В 3-ей бригаде, бригадир Дятлов, вспашка производится на глубину 6—8 сантиметров с большим количеством огрехов, боронится плохо, отдельные участки подлежат переделке. В колхозе при наличии 2-х сеялок, сев производится вручную. В яровизации семян картофеля не приступили. Постоянные звенья не организованы. Индивидуальная сделщина внедряется слабо. Участковый агроном тов. Полякова, обслуживающая колхоз «Искра», слабо контролирует качество полевых работ и соблюдение агротехники. Первичная парторганизация проходит мимо этих фактов и не ведет борьбы с бракоделами. Массово-политическую работу с колхозниками проводит в отрыве от решения задач успешного проведения весеннего сева. Соревнование среди работающих на весеннем севе не организовано.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать председателя колхоза тов. Дивеева и секретаря парторганизации тов. Зубареву немедленно устранить отмечен-

В сжатые сроки проведем весенний сев

Колхозники и колхозницы Беговатовского колхоза «Трудовик», Бияжевского сельсовета, активно включились в проведение весеннего сева. С первых же дней работы на полях колхозники-пахари показывают высокую производительность труда. Например, подростки 1930—1931 годов рождения — Абрамов Н. С., Абрамов И. В., Ладенков Н. Е., Машкин В. А. и другие при норме 0,50 пахут по 0,56—0,60 га с хорошим качеством работ. Аккуратно соблюдается распорядок дня. В 5 часов утра дается сигнал. Пахари, не дожидаясь предупреждения бригадиров, организовано отправляются на поле. А к концу рабочего дня они, не торопясь домой, один перед другим, стараются вспахать еще больше, чтобы не отстать в соревновании.

Активность в работе на полях вызвало решение правления колхоза о выделении премиального фонда. Установлены три премии — первая 1.500 руб., вторая 1 тыс. руб. и третья — 500 руб., которые будут вручены лучшим бригадам и отдельным пахарям по окончании весеннего сева.

Беговатовские колхозники и колхозницы полны решимости весенний сев провести в сжатые сроки, с хорошим качеством работ и тем самым заложить основу для получения высокого урожая всех культур.

Полякова, Воеводич.

Стахановским трудом выполним взятые обязательства

Коллектив работников Вознесенской МТС, как и все колхозное крестьянство нашего района, полон решимости весенний сев провести в сжатые сроки, чтобы получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Обсудив обращение трактористов и всех работников Лохвицкой МТС Полтавской области об организации Всесоюзного социалистического соревнования машинно-тракторных станций, и обращение бригадиров тракторных бригад Горьковской области, трактористы, трактористки, бригадир и механик Вознесенской МТС также включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

1. Выработать за весь сезон на каждый 15 сильный трактор не менее 800 га, а за первые 15 дней весенне-полевых работ — не менее 120 га.

2. Сэкономить горючего на 10 проц., снизить себестоимость тракторных работ — на 5 проц.

3. План подъема паров выполнить к 15 июня, план заблевой вспашки — к 1 октября.

4. По каждой тракторной бригаде за сезон обучить из прицепщиков по 2 человека для работы на тракторе.

Коллектив Вознесенской МТС вызвал на социалистическое соревнование Нарышкинскую МТС.

Отдельные бригадир и трактористы, вступив в социалистическое соревнование, взяли на себя более высокие обязательства.

недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и с высоким качеством.

Предупредить тов. Дивеева и тов. Зубареву, что если они и впредь будут допускать затяжку весеннего сева и нарушение агротехники, то будут привлечены к строжайшей ответственности.

2. Обязать тов. Дивеева установить ежедневные задания каждому пахарю и другим колхозникам, работающим на весеннем севе, осуществлять контроль за их выполнением. Обеспечить на всех работах применение индивидуальной сделщины. Добиться точного соблюдения распорядка рабочего дня в колхозе.

3. Предложить правлению колхоза обсудить о фактах нарушения трудовой дисциплины в колхозе и к нарушителям принять законные меры воздействия.

4. Предложить председателю колхоза тов. Дивееву принять немедленные меры по обеспечению производительного использования имеющихся сеялок и провести посев на всей площади рядовым севом. Организовать немедленно закладку картофеля для яровизации. Произвести переделку участков в бригаде № 3 за счет лиц, допустивших нарушение агротехники. Установить строжайший контроль за качеством работы, выделив для этого, из лучших опытных колхозников, общественное инспектора по качеству.

5. Обязать первичную парторганизацию и правление колхоза установить строгий контроль за нормой высева, предотвращая всякую возможность расхищения семян. Организовать дополнительное обучение крупного рогатого скота в колхозе и личном пользовании колхозников и использование его на полевых работах.

6. Обязать первичную парторганизацию вести решительную борьбу с нарушителями агротехники на весеннем севе. Разъяснить колхозникам, что глубокая вспашка, без огрехов, соблюдение норм высева, посев яровизованными и протравленными семенами, полное использование сеялок и проведение весеннего сева в сжатые сроки является их патристическим долгом перед Родиной и фронтом.

7. Обязать секретаря парторганизации тов. Зубареву всю массово-политическую работу перенести в поле, в бригаду, звено и проводить ее ежедневно, тесно увязывая с задачами проведения весеннего сева. Организовать среди колхозников социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в сжатые сроки, с хорошим качеством.

8. Предложить первичным парторганизациям проверить качество полевых работ во всех колхозах и принять меры к устранению имеющихся недостатков в проведении весеннего сева.

Секретарь райкома ВКП(б) В. Киселев.

Например, Мотызлейская тракторная бригада, бригадир тов. Фролов, соревнуясь с Бияжевской тракторной бригадой, где бригадир тов. Малышев, взяли обязательство выработать за сезон на каждый пятнадцатисильный трактор не менее 1000 га. Тракторные бригады, работающие в колхозах Криушинского сельсовета (бригадир тт. Крайнов и Лясуткин) обязались выработать по 960 га.

Задача бригадиров, трактористов, трактористок и всех работников МТС состоит в том, чтобы, не упуская драгоценного времени, дружно включиться в весенне-полевые работы и на основе социалистического соревнования и стахановских методов труда с честью выполнить взятые обязательства.

А. Дивеев.

Не допускать разрыва между вспашкой и севом

В ряде колхозов района, чтобы не потерять влагу в почве, сразу же, наряду с вспашкой производят сев ранних зерновых. Так делают в Беговатовском колхозе им. Ленина, Беговатовском «Трудовик», Вознесенском им. XVII партсъезда, Боркинском «Красный бор», Бутаковском «Красный луч» и других.

Но в районе есть колхозы, которые допускают большой разрыв между вспашкой и севом. Вознесенский колхоз «Звезды Ленина», колхозы Криушинского и П. Майданского сельсоветов, уже несколько дней производят вспашку, но к севу ранних зерновых еще не приступали, чем наносят большой ущерб для будущего урожая.

Сеять быстро и высококачественно — важная задача, выполнение которой даст возможность колхозам получить высокий урожай. Для этого необходимо использовать на полях всю тяговую силу, в том числе крупный рогатый скот, организовать работу вручную. В Беговатовском колхозе на полевых работах используется 12 бычков, в Букалейском — 11, в Ивановском — 16, Боркинском — 37 бычков. К сожалению, в некоторых колхозах, несмотря на недостаток лошадей, крупный рогатый скот как следует не используется. Так, в Нарышкинском колхозе им. Красной Армии из 13 бычков, приученных к ходьбе в упряжке, на полях работает только 4, в Бозлейском — 1 бычек.

Мобилизуем все силы колхозов на проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, заложим основу получения высокого урожая.

В. Лаптев.

Ответ. редактор А. Т. Колузанов